

普洱市第五届人大代表、市人大常委会委员履职能力提升培训班开班

本报讯(通讯员 王宗凌) 7月8日,普洱市第五届人大代表、市人大常委会委员履职能力提升培训班在内蒙古大学开班。市人大常委会主任王鸿彬出席开班仪式并作动员讲话。

会议指出,新时代新形势对人大工作提出了新要求,大家要全

面、系统、富有探索精神地学习,既要结合市人大常委会中心工作突出学习重点,又要有意识地拓展学习领域,全方位提升理论水平和能力素养。

会议强调,要把讲政治放在首位,善于在常学常新中提高政治站位;要保持学无止境的心态,善于

在常学常新中提升履职能力;要严格遵守纪律规定,善于在常学常新中锤炼过硬作风。

会议要求,要把理论与实践、学习与应用结合起来,把集中培训与个人自学结合起来,真正做到学以致用、学用相长。特别要与推动普洱高质量发展结合起来,

多思考问题,多研究问题,力求学有所用,不断提高履职能力和水平。

市人大常委会副主任姚顺、张若雷、马先楚、魏刚,秘书长杨若雨,市人大代表、市人大常委会委员等48人参加培训。

融合农文旅 绘出共富图

美好生活 在云南

绝版普洱 香遇世界

近年来,普洱市各县(区)充分利用当地的乡村优势、生态优势、文化优势,不断完善基础设施建设,加快培育乡村旅游新业态,并通过农文旅融合助推乡村振兴,打造了一批集旅游、度假、康养等于一体的特色综合体,为乡村发展注入新活力。



△碧安乡碧光中学。



△磨黑镇思普革命纪念馆。



△玻烈村农文旅综合项目。

碧安乡:打造“城镇IP” 解锁流量密码

□记者 于飞 通讯员 李冬梅 文/图

碧安乡是景谷傣族彝族自治县的南大门。这里曾是景澜六(景谷、澜沧、六顺)边区有名的商贸集散地,也是思普区武装革命斗争的摇篮,有思普区的“小延安”和“小昆明”等美誉。碧安乡勐主街是普洱“十大历史街道”之一,红色文化底蕴深厚,茶文化、马帮文化、民族文化在这片土地上交相辉映,让碧安散发出独特的魅力。近年来,碧安乡立足资源优势,充分利用“文化+旅游”“美食+旅游”等特色旅游资源组合,打造“城镇IP”,解锁“流量密码”,形成新的经济增长点。

擦亮茶马古道文化名片

在碧安乡到勐班乡之间有一条长达3000米,由石板铺设而成的道路,当地人称之为“石锁路”,是茶马古道遗址中的一段。为了

保护和传承好文化资源,碧安乡认真挖掘境内茶马古道遗址,积极开展文物保护单位申报工作。2023年12月,云南茶马古道普洱路段及附属设施(景谷路段)成功申报为第三批普洱市文物保护单位,碧安乡境内的古道遗址“碧安一勐班古道”,古桥梁“文庙石拱桥”,附属建筑“勐主古锁西门、直兴利商号”位列其中。为了实现对文物的有效保护和合理利用,碧安乡对辖区范围内的茶马古道遗址开展日常修缮管理,定期组织党员干部重走茶马古道,开展教育和推广活动,增强党员干部和社会各界对文化遗产的保护意识。

打造红色旅游新业态

作为景谷县乃至普洱市的红色教育资源,中共勐主支部、景澜

六军政委员会旧址一直备受社会各界的关注和重视,前来瞻仰和参观学习的党员群众络绎不绝。为传承和保护红色文化资源,近年来,碧安乡对革命遗址进行修缮和开发建设,积极筹措资金对革命遗址开展修缮工作,免费开放中共勐主支部、回国党纪念馆,创作《星火燎原景澜六》专题纪录片、《碧安故事》短视频,培养专业讲解员队伍,打造“现场讲解+影视”的参观模式,不断提升观众的体验感和获得感。2019年,碧光中学旧址被列为省级文物保护单位,中共勐主支部、回国党纪念馆(后更名为中共勐主支部、回国党纪念馆)被命名为云南省社会科学普及示范基地,进一步提升了革命遗址的保护层级和社会影响力。

打造“舌尖上的产业”

碧安美食有酒醉果、马打滚、干层糕等体现马帮文化的特色美食,也有腊鸭、草果鸡、牛肉凉片、红烧牛肉等蕴藏着回族的民族风味美食,更有凉鸡、火腿、蛋卷、双飞燕等老勐主特色美食。近年来,碧安乡在推广美食上下“实”功夫、做“真”文章,以政府主导、群众参与的方式,通过举办美食节,打造“线上+线下”美食宣传矩阵,培养“勐主厨娘”团队,建设腊鸭生产基地,构建美食产销联动机制,真正让舌尖上的美食成为群众增收致富的有力抓手,不断提升碧安美食的影响力和美誉度。



勐绿高速公路建设刷新进度 7标项目实现全线贯通

本报讯(通讯员 韦沿竹 谢诗仪 黄金城 文/图) 7月8日,由中铁建工集团承建的云南勐绿高速公路7标标段内共设桥梁24座、涵洞43座、隧道3座,采用双向4车道高速公路建设标准,设计时速80公里,路基宽度为25.5米。其中,木嘎尖桥区共设木嘎尖1、2、3、4、5号大桥,木嘎尖1、2号中桥,桥梁单线总长度达6240米,共

计42孔14联,桥面宽度12.55米,共设20道伸缩缝,桥梁下部构造均采用圆柱墩,上部结构形式为先简支后连续预应力混凝土T梁。

勐绿高速公路第7项目部副经理王洪毅说:“勐绿项目第7标今天完成的是勐烈镇管段内木嘎尖桥区木嘎尖5号大桥的T梁架设工作。木嘎尖桥区共设7座桥梁,共计桥长1238米,共计T梁200片,最高墩深29米。”

截至目前,勐绿7标项目整体进度完成81.63%,其中主线路基工程完成95.69%,主线桥涵完成93.54%,隧道工程完成96.37%。

新闻 资讯

中央财政水利救灾资金8.48亿元下达

新华社北京7月9日电 记者9日从财政部了解到,财政部近日会同水利部下达中央财政水利救灾资金8.48亿元,支持湖南、江西、湖北、广东、福建、浙江、广西、安徽、贵州、重庆、黑龙江、云南等

12省(自治区、直辖市)做好防汛救灾相关工作,重点对受灾地区开展洪水水毁堤坝等水利设施修复、风险隐患处置等相关工作给予适当补助。

云南省清洁能源装机占比突破90%

新华社昆明7月9日电(记者 浦超) 记者从云南省能源局获悉,随着澜沧江上游托巴水电站2台机组近日正式投入运行,云南省水电装机累计达到8270万千瓦,占比超过90%。

云南是清洁能源资源大省,绿色能源可开发总量2亿千瓦,约占全国的20%。其中水能资源蕴藏量1.04亿千瓦,理论可开发量约9795万千瓦;风能资源总储量约为1.23亿千瓦,可推动实施的风电项目装机规模总量约2000万

千瓦;全省129个县(市、区)中,有59个为光伏资源较好开发的区域,可实施的光伏项目装机规模总量约6000万千瓦。

近年来,云南省在持续推进水电开发的同时,风电光伏开发全面提速。“十四五”以来新能源项目开工531个、装机5560万千瓦,投产285个、装机2916万千瓦。截至6月30日,全省新能源总装机容量突破4000万千瓦,其中,风电装机1586万千瓦,集中式光伏装机2532万千瓦。

(上接第1版)

庄园及设备的改造升级自然离不开金融资金的支持,据悉,自2019年开始,农行云南普洱分行就与桥安咖啡加工厂建立了信贷合作关系,已累计发放640万元贷款。截至今年5月末,农行云南普洱分行在帕亮村累计完成农户信息建档130户,总授信2154万元,带动周边358户农户种植咖啡。

促进产业贷款高质量投放

“这个牛油果自然成熟之后,干物质含量高达30%以上,无黑丝、无纤维杂质、口感更浓郁,品质远远高于通过长时间冷链运输才能到达国内的进口牛油果。”普洱绿银生物股份有限公司(以下简称“普洱绿银”)法定代表人祁婕拿起枝头上一颗长势饱满的牛油果说。

牛油果,这一被誉为“绿色黄金”的热带水果,近年来在孟连县得到了广泛种植和发展。孟连县与“世界牛油果之都”墨西哥却肯州乌邦邦市气候极为相似,因其具有得天独厚适合牛油果产业发展的地理气候环境资源优势,云南省政府、普洱市政府便将牛油果产业确定为孟连县的“一县一业”。

农行云南普洱分行紧跟当地政府发展牛油果产业的步伐,积极对接牛油果种植户和加工企业,提供全方位的金融服务。截至今年4月末,农行云南普洱分行对牛油果种植大户提供贷款资金支持2055万元,通过贷款资金支持牛油果种植大户,一方面有助于牛油果种植大户扩大牛油果种植经营规模;另一方面可以带动周边农户参与种植管理增加收入,发挥牛油果产业种植带动效应,促进老百姓增收。

在政策和资金的支持下,牛油果在孟连县实现了落地生根、

磨黑镇:红色旅游热持续升温

本报讯(通讯员 高平顺 王悦 文/图) “七一”建党节期间,宁洱哈尼族彝族自治县磨黑镇红色旅游人气升温,曾蒋烈士纪念馆、思普革命纪念馆等地成为各地党员干部、群众接受红色教育的“打卡地”,游客们追寻先烈足迹,重温红色记忆。

在思普革命纪念馆,讲解员正在为涪公河集团有限公司党委一行人讲解思普革命历史,党员干部们仔细聆听红色故事,认真观看珍贵的影视图文资料和革命实物,追

寻革命先辈的足迹,接受红色精神的洗礼。

“组织党员干部到思普革命纪念馆开展红色教育活动,是为了提升党员干部的党性觉悟,进一步加深对中国共产党的初心和使命的认识,坚定理想信念,以昂扬的精神状态为普洱市旅游高质量发展贡献力量。”涪公河集团有限公司党委书记王晓芳说。

思普革命纪念馆以“红色思普 星耀边疆”为主题,分“信仰引领、星火燎原、曙光前行、红旗漫

卷、思普解放”五个部分,按时间顺序展开,用大量图文、实物、影视资料,全景式再现了中共思普区党组织在中共中央和中共云南省地方党组织领导下,团结带领各族人民进行艰苦卓绝的人民战争、夺取革命全面胜利的光辉历程。

磨黑古镇因盐而得名,因盐茶而发展,具有深厚的历史文化底蕴,素有“滇南盐都”“茶马古镇”“革命老区”“丽人故里”的美誉。2023年,成功创建为国家AAAA级

玻烈村:田园乡村玩场多

本报讯(通讯员 李思冀 陶文洲 陈家黎 张志林 文/图) 近年来,镇沅彝族哈尼族拉祜族自治县恩乐镇玻烈村深入挖掘并充分利用当地生态、农业、文化等优势资源,积极培育打造乡村旅游新业态,推动农文旅融合发展,为乡村绿色发展注入新动力。

走进雨后的玻烈村,青山层峦叠翠、云雾缥缈、空气清新。新铺设的柏油路在阳光下熠熠闪亮,沃柑园里成群的鸡在捉虫觅食,稻田

里翠绿的秧苗在风中摇曳,几个草垛小亭静立在河边,构成了一幅美丽乡村的田园画卷。

有国家级森林乡村之称的玻烈村距离镇沅县城13公里,村内种植沃柑、核桃、坚果、芒果等水果3万余亩,产出的玻烈米在镇沅县颇受欢迎。

玻烈村按照“总体规划、分步实施、持续打造”的思路,规划建设核心区体验区、稻田风光游览体验区、果园观光游览区、水果采摘体验区和玻烈河风光游览体验区四

大特色旅游板块,打造集产业基地、美丽村庄、休闲农业为一体的田园综合体。

2023年,玻烈村全面启动农文旅综合项目建设,利用沪滇协作帮扶项目资金,打造田园美、村庄美、生活美的宜居宜游村庄。目前,农特产品展销和游客服务中心主体工程及附属设施建设一期工程已完成150亩稻田土地整理和2000米彩色仿自然体验观光田埂建设。